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Uvod 

 

Vaspitanje je proces planskog i sistematskog usavršavanja senzomotornih, 

intelektualnih, emocionalnih, moralnih i duhovnih svojstava i sposobnosti deteta, ali i 

odraslog. Kao oblik socijalizacije, vaspitanje je usmereno na uobličavanje ponašanja u 

socijalno poželjnom smeru. Ovaj proces može biti individualan i grupni. Prema svom 

predmetu, vaspitanje može biti fizičko, intelektualno, moralno, estetsko ili religijsko. 

Uporedo sa burnim promenama koje se dešavaju u našem društvu već duži niz godina 

mogu se pratiti i promene unutar porodice kao elementa društvene strukture. Priroda i smer 

kretanja koja zahvataju dinamiku porodičnog života postali su predmet istraživanja u mnogim 

društvenim naukama. U velikom broju pedagoških istraživanja ispitivana je promena vaspitne 

uloge porodice. Jedan od aspekata tog problema su odnosi i vrednosti prisutni u porodičnom 

vaspitanju dece. Brojna istraživanja, realizovana na našim prostorima, pokazala su da se 

porodični odnosi i vrednosti kvalitativno menjaju od tradicionalnih ka modernim. Proces 

takve promene ne odvija se na isti način u svim domenima vaspitne delatnosti u porodici. 

Takođe, iako su porodični odnosi istorijski promenljiva kategorija, oni se ipak vrlo sporo 

menjaju, a razlozi su tradicija, kulturne i političke specifičnosti, ali i menjanje čovekove 

svesti. Svedoci smo činjenice da su se bitno izmenili ekonomski i socijalni uslovi u kojima je 

nastala patrijarhalna porodica, ali su se u mnogim porodicama zadržali ostaci takvih odnosa. 

Na primer, od žene se i dalje očekuje da obavlja najveći deo poslova koje je obavljala i pre 

nego što se zaposlila van porodičnog doma. Stiče se utisak da se od žene očekuje isti onakav 

odnos prema članovima porodice kakav je imala u patrijarhalnoj porodici. 

 

 

 

 

 

 

http://sr.wikipedia.org/sr-el/%D0%94%D0%B5%D1%82%D0%B5
http://sr.wikipedia.org/sr-el/%D0%A1%D0%BE%D1%86%D0%B8%D1%98%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%98%D0%B0
http://sr.wikipedia.org/sr-el/%D0%9F%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D1%88%D0%B0%D1%9A%D0%B5
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1. TEORIJSKI DEO 

 

1.1. Pedagoška funkcija porodice 

 

Porodica je grupa koja deli sudbinu društva i vremena u kome egzistira. U skladu sa tim 

dolazi do njenog razvoja - "metamorfoza porodice". Kao takva, veoma rano je postala predmet 

istraživanja i interesovanja ljudi koji su se bavili decom, čovekom i vaspitanjem. "Može se 

reći da je porodica, pored vaspitanja društva u celini stalan i snažan faktor čovekove 

personalizacije i socijalizacije".1  

1.2. Porodica i dete 

Briga i vaspitanje o deci na njihovom putu ka odrastanju je osnova porodice. Deca 

odrastaju, osamostaljuju se, stvaraju svoje porodice, a u svemu tome roditelji imaju značajan 

faktor. Bračna relacija tj. dijadni odnos između supružnika javlja se kao lokus kontrole u svim 

drugim porodičnim relacijama. 

"Danas se sve više postavljaju zahtevi za reafirmaciju porodice u pogledu odgovornosti za 

vaspitanje dece, iakoje njena uloga donekle promenjena. Porodični dom ostaje najvažnija 

vaspitna sredina..."2  

Porodica predstavlja "kanal" kojim se povezuje dete sa društvom tj. ličnost sa društvenom 

sredinom i sistemom koji ga okružuje. Ono u sebi sadrži brojne adute: pruža svojim članovima 

zaštitu, naročito deci; zadovoljava notrebe za afektivnom vezanošću; omogućava socijalizaciju 

deteta i njegovo kultivisanje. Na osnovu istraživanja koja je vršila Margaret Mid moguće je 

zaključiti "da od stava deteta prema roditeljima, koji je izazvan odnosom roditelja prema detetu, 

zavisi kakav će se karakter formirati". Odnosno, može se istaći da je pedagoška funkcija 

primarne porodice okosnica pravilnog i zdravog razvoja mlade ličnosti u odraslog čoveka. 

Porodica u sebi nosi veoma važne vaspitne zadatke u odnosu na decu koja nisu prijemčiva na 

vaspitne uticaje kao i da razvije uspešne kriterijume za podsticanje dečijih potencijala, jer svako  

                                                      
1 Radulaški, J.L. (1982): Porodica kao faktor vaspitanja u nekim pedagoškim učenjima u prošlosti, Zbornik 15, 

Beograd: Institut za pedagoška istraživanja, 19-24. 
2 Kamenov, E. (1990): Predškolska pedagogija, Beograd: ZZIUNS. 
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 

DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 
DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 

UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 
NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 

RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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